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Harc a kenyérért.
A szociálizmus gazdasági harcai­

nak a kenyérért való küzdés a leg­
szimpatikusabb színe : s ha csak ezt 
a szint festené zászlójára, akkor nem 
vörösek lennének azok a zászlók, — 
a vörös a vér szine, — hanem fehérek, 
a kenyér szine : akkor egy csapásra 
meghódítaná a modern társadalom 
minden rétegét, akkor a modern szociá- 
1 izmusban nem ellenséget látnának az 
emberek, — nem is látnák egyáltalá­
ban, mert a kenyérért való békés mun­
kálkodás olyan természetes jelensége 
volna a ma társadalmának, mint a le­
vegő, melyet nem látunk, de éltető 
ereje tart fenn minket.

Ma rázkódásokat érzünk minden­
felől és ezeknek a rázkódásoknak utol­
só motívumai bizonyos parányi ato­
mok, melyeket kenyérmorzsáknak ne­
vezünk. Nem csörög ma már kard 
nemzeti becsületért, nem mintha a 
nemzeti becsület elkopott frázis vagy I 
rég letűnt lovagvilág elszintelenedett { 
emléke lenne: nem dörög az ágyú 
azért, hogy szomszéd népek fáradal­
mainak érett gyümölcseiből könnyeb­
ben táplálkozzunk : ma egy óriási 
depresszió nyomja a népeket és kény­
szeríti őket arra, hogy erejüket már- 
már felülmúló költekezéssel tartsanak 
fenn félelmes hadseregeket, s ennek a 
depressziónak feneketlen mélyeiről 
vázképével ijesztően emelkedik ki 
mindnyájunk közös réme: a megél­
hetés.

Bizarr gondolat, de bizonyos be­
állításban szomorúan igaz : a kenyér 
megölőnk lehet.

Komáromban egy fakereskedő 
cég alkalmazottjai kivonultak az iro­
dákból, — ez adta a mai vezércikkhez 
az impulzust — egyszerre mind, bát­
ran és elszántan, körülbelül azzal a 
gondolattal, hogy ha már meg kell 
halniok éhen, haljanak meg önérzettel, 
azért, mert gyáván, kenyéradójuk kezét

.

nyaldosva, mint a haldokló eb szokta, 
nem tudnak meghalni. Nem Írok róluk 
hőskölteményt, mert ha igazuk volt, 
nem tekintem őket másnak, mint olyan 
embereknek, akiket a fizikai kényszer 
ütésre ingerel. Erőszakra erőszakkal 
feleltek. Aki az ilyen harcban erősebb, 
az győz.

De lehetetlen tűnődve meg nem 
állani az ilyen eseményeknél, lehetet­
len meg nem tekinteni az ilyen uj 
fajta sztrájknak mélyen erkölcsi hát­
terét.

Sok-sok ezer, talán sok százezer 
különböző korú egyén görnyed minden 
országban reggeltől estig az Íróasztalok 
fölött: rója a betűket, a számokat las­
san, egyhangúan, mint a gépek katto­
gása, ameddig a szeme belefárad, a 
feje beleszédül. És ezeknek a nagy 
munkát végző embereknek kevés a 
fizetése.

Némelyiknek azért kevés, mert 
több kell neki: urnák érzi magát, te­
hát úgy is akar élni. Kétszáz korona 
helyett elkölt négyszázat és igy négy 
év helyett kettő alatt jut el a nyomo­
rúság kopár határaihoz. Ezekről nin­
csen szó.

De vannak komoly, tiszteletreméltó 
munkásai a közügyeknek ép úgy, mint 
a magánérdekeknek. Ezek dolgoznak 
becsületből; de azért is, hogy becsüle­
tesen megélhessenek.

És a becsületes megélhetés kér- i 
dése terén azután óriási differenciáló­
dások mutatkoznak a felfogásokban. A 
bérharcok munkaadó és munkások kö­
zött, a titkos vagy nyílt elégületlensé- 
gek a középosztályu hivatalnokok kö- í 
zött a „becsületes megélhetés“ mély- | 
szántásu felfogásai körül mozognak. 
Nem lehet tagadni, hogy az, aki ad, | 
kinek adnia kell, legtöbb esetben 
szűkmarkú ; az, aki elfogad, — és saj­
nos, elfogadnia kell, — legtöbb eset­
ben érzi, hogy munkájáért többet ér­
demelne. A szűk markuságnak lé­
lektani oka legtöbbször az a természetes
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birtoklási ösztön, amely ösztöntartani 
akarja azt, ami van, addig, amíg lehet. Ez 
szüli azután a modern szociális mozgal­
maknak félelmes alapgondolatát: kiszo­
rítani, ahogy lehet.

Mit értsünk tehát társadalmi ál­
láshoz mért megélhetés alatt? Azt-e, 
hogy egy családapa, akinek asztalánál 
öt-hat gyermek ül feleségén és önma­
gán kívül, — a természet, az erkölcs, 
az isteni törvény, a nemzet gazdago­
dásának szüksége egyénekben okoz­
hatná azt is, hogy többen is üljenek 
ott> — egy családapa verejtékes mun­
kában meg tudja szerezni azt, ami 
épen elég? Ez még mindig nyomorú­
ság. A tisztességes megélhetés ott kez­
dődik, a kenyér akkor édes, ha marad 
belőle némi fölösleg.

Sajnos, ma a kultúrát, ami a mo­
dern embereknek egyik tüdeje, adós­
ságra csináljuk. A szórakozás gondot 
okoz, a kedélyes mulatságokra féle 
gondolunk, minden számításunkat, min­
den örömünket megkeseríti egy csu- 
nya-csunya szó: a beosztás.

Nem érhet szemrehányás, kivet­
tem mindenkit a sorozatból, akik nem 
jól tudnak szorozni.

Sietni kell a kis urak existenci- 
áját biztosabbá tenni: ez elsőbbrangu 

' kérdés, mint akármilyen közjogi kér­
dés, ez még a katonai kérdésnél is 
égetőbb, ez a kérdés mindenek fölött 
uralkodó.

A munkások a maguk kenyerét 
úgyis ki fogják küzdeni, mert az ő ke­
zükben szabadon forog a fegyver; az 
irodák csendes, legfeljebb rosszul lep­
lezett rezignációval várhatják sorsuk­
nak százszor és ezerszer megígért jobb- 
rafordulását.
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Belpolitikai hírek

Szünet alatt.
A képviselöház szünete alatt az aktiv 

politika hullámai is csendesültek, de annál 
erősebb a hullámzás a kulisszák mögött, hol 
főleg két irányban indult meg a mozgás, a 
korteskedés és a készülődés...

A kormány elsősorban a Désy-Lukács 
affér újabb törvényszéki tárgyalására készül 
minden erejével. Tiszta képet akar adni.

Ez helyes s örvendeni tudunk annak, 
hogy kormányunk is belátja már, hogy tiszta 
kép s tisztult helyzet után vágyik a nemzet, 
mert hiába, a mai politikai helyzet nagyon
— el van sózva s a tisztulásnak el kell 
következnie. Az ellenzék nagyon helyesen 
mondja, hogy e kérdésben nem személyekről ; 
van szó s nem személyek ellen indult a harc, j 
hanem a bűnös rendszer ellen, mely megmé­
telyezte az országot s melynek el kell pusz­
tulnia, mely után tisztult légkörnek kell kö- i 
vetkeznie. Azért örvendünk annak, hogy a J 
kormány is erősen készülődik s ő is bizo- i 
nyitani akar, mert ebben a kérdésben nem 
az a fontos, hogy melyik párt győz, vagy I 
bukik, mert buknia kell a bűnösnek bármily ' 
pártban legyen is az, hanem az a főóhajtás, 
hogy a bűnös rendszer, mely a közállapo­
tokra nehezedett, megszüntessék s a korrup­
ció helyét elfoglalja a becsületes s józan i 
munka, mely a köz, a haza boldogságát te­
kinti első céljának.

A másik kérdés, mely a kulisszák mö­
götti boszorkány konyhában máris erősen 
forrong, az. uj parlamenti ülésszak megnyi­
tása.

A munkapárt — kormányhirek szerint
— szolidaritást vállalt a kormány- mint a 
házelnökkel s kész a védelmükre. A parla­
menti őrség is már egészen készen várja az 
uj ülésszakot s így úgy Tisza, mint Lukács 
kellő módon biztosítottnak érzik magukat, 
mert hisz ők ebben látják „a nemzeti köz­
vélemény“ megnyilvánulását.

Az ellenzék ilynemű fegyverekben sze­
gény, de az uj ülésszakra feltétlenül egy 
nagy erkölcsi erővel felfegyverzetten lép be a 
parlamentbe, mert már most minden kétsé­
get kizárólag megállapítható, hogy a nem­
zet a mai ellenzékkel érez. Ekla­
táns bizonysága ennek, a vármegyékben és 
népgyüléseken eddig is megnyilatkozott köz­
vélemény s most az újabb bizonyítékot adja 
a legújabb választás Dunavecsén, mely eddig 
bizonyára megtörtént, bár utolsó értesülésünk 
annyi volt, hogy Benedek 458, Platthy 405 
szavazatot kapott, de még sok Platthy-párti 
község van hátra, mig a Benedek választói 
egészen leszavaztak.

A szünet is elég mozgalmas képet nyújt 
s a harcra készülődés nagy mindkét részen 
s reméljük, a kormány ijedt kapkodásaiból, 
hogy mégis csapdába kerül.

Hja ! aki másnak vermet ás...

Román paktálások eredménye.

Inzultálták a görög kath. magyar 
püspöki vikáriust.

Bosszantó és felháborító, miről ma ér­
tesítenek, hogy Szatmár vármegyében előre 
elkészített terv szerint kiabálással, fenyege­
téssel, kődobálással inzultálták a hivatalos 
útjában járó liajdudorogi gör. kath. magyar 
püspöki vikáriust, sőt Kismajtény községben 
a szó legteljesebb értelmében kituszkolták a 
templomból, miközben hátát ütés érte. Mo­

hát ez mégis sok s több, mint amennyit 
szó nélkül lehet tűrni a „dédelgetett román 
testvéreinktől“ Magyarországban, mert hát 
mégis csak ott élnénk.

Boszantó és felháborító, hogy ilyen 
megtörténhetett Magyarországon, nem csu­
pán magáért a száraz tényért, mely a durva 
vadságnak, müveletlenségnek a non plus 
ultrája, de boszantó és felháborító azért, mert 
jó hónapok óta folyik a korteskedés, az izga­
tás nyíltan anélkül, a magyar kormány bármit 
tenne, sőt ahelyett, hogy e kérdést a püspök 
kinevezésével s az egyházmegye végleges be­
osztásával egyszer már végérvényesen befe­
jezné, inkább tárgyalásokba becsátkozik, ígé­
reteket tesz a fanatizált pópáknak, hogy majd 
utána nézünk a dolognak, nehogy kár essék 
„bennük“.

Hát ez hallatlan és bántó itt Magyar- 
országon, amikor a magyar kormánytól se 
várhatjuk magyar érdekeink védelmét, hisz 
elvégre a görög kath. magyar püspökség nem 
a kath. egyház ügye, hanem első sorban és 
igazán a magyarság ügye s a magyarság ér­
dekében jár el a kormány vétkesen, ha ezek 
előtt az állapotok előtt szemet huny s nem 
vág közéjük erélyes kézzel.

Lehet, hogy a kormány talán a román­
sággal szemben le van kötelezve s hallga­
tásra kárhoztatva, de még akkor is ily eset­
ben hallgatnia nem szabad, mert ily állapo­
tok eltűrésével oda jutunk, hogy „román 
testvéreink“ kormány asszisztencia mellett még 
élni sem hagynak.

Hja ! van egy jó magyar közmondás, 
melyben valami korpáról stb. van szó.

Külpolitikai hírek.

Hlokadirozztik a montenegrói 
partokat.

Végre valahára megegyeztek ebben is s 
közös akcióval megindult a montenegrói par­
tok blokád irozása.

Tegnap este történt a végleges megál­
lapodás s rögtön hozzá is fogtak a keresztül 
vitelének. Most már Montenegrónak is szint 
kell vallania, mert hisz eddig még nem tart­
hatta komolynak az akciót, most azonban a 
legkomolyabb fenyegetésekkel áll szemben.

Nikita király elhatározásáról különböző 
hírek keltek szárnyra, melyek azonban a va­
lóságnak aligha felelnek meg, mert hisz ha 
csak egy kis engedékenységet tapasztaltak 
volna Nikita részéről, a blokadirozást nem 
hajtották volna végre.

A blokád egyébként az albán partok 
egy részét is magában foglalja, mi azért bir 
nagy jelentőséggel, mert ily módon a Skuta- 
tarit ostromló sereget teljesen elvágták egyet­
len közlekedési utjától.

Montenegró ha tartja is magát még, már 
látszik, hogy nem sokáig tarthatja magát, 
mert hisz Szerbia is egészen komolyan elha­
tározta, hogy csapatait Skutari alul vissza­
vonja, mert oly bizalmas értesítést kapott Pé- 
tervárról, hogy ha nem vonul vissza, akkor a 
monarchia rögtön bevonul a Szandzsákba.

A nagyhatalmaknak egyébként komoly 
a szándékuk arra, hogy akciójukat komolyan 
folytatják, mi előre láthatólag Montenegrónak 
kárára lesz, mert a nagyhatalmak most már 
nem vonulhatnak vissza erkölcsi veszteség 
nélkül.

Hulgária sietteti a hékét.

A Törökországgal való tárgyalás úgy 
látszik eredményes lesz annál inkább, mert

Bulgária nagyon sietteti a békét. Arról érte­
sült ugyanis, hogy Szerbia és Görögország 
titkos szerződést kötöttek Bulgária követelé­
seivel szemben s igy most a béke sietteté­
sével arra törekszik, hogy e szándékot meg­
hiúsítsa.

Hir szerint, a nagyhatalmak képviselői 
már megkapták a felhatalmazást arra, hogy 
újabb válaszukat a béke érdekében az érde­
kelt államoknak átadják. E diplomáciai 
lépést holnapra várják s ettől remélik egy­
szersmind azt, hogy az ellenségeskedést 
megszünteti.

Nehány szó a Kossuth-asztal- 
társaságról.

Azokkal a híresztelésekkel szemben, 
melyek ma közszájon forognak, szükséges­
nek látjuk Brassó város magyar társadalmát 
felvilágosítani arról, hogy mi is az a Kossuth- 
Asztaltársaság.

Bizonyos az, hogy minden magyar em­
ber előtt ideálként áll a gazdaságilag és po­
litikailag független Magyarország képe. Bár­
milyen párthoz tartozzék is valaki, ez eszme 
lebeg szeme előtt, ezért lelkesül, ezért érez, 
ezért dolgozik, ezért áldozza fel munkássá­
gát, életét s mindenét.

Ez a gazdaságilag és politikailag füg­
getlen Magyarország képe lebeg szemünk 
előtt mindenkoron s ha különböző utakon 
is, de azért küzdünk mindannyian.

És ez helyes, ez kell, mert csak a gaz­
daságilag és politikailag független Magyar- 
ország lehet fennmaradásunknak és fejlődé­
sünknek biztosítéka.

Ám azt látjuk és tapasztalhatjuk, mint 
a múltban, úgy napjainkban is, hogy éppen 
a magyarság körében oly szimptomák mu­
tatkoznak, mintha ez örök ideál fényéből ve­
szített volna s különböző — talán sokszor 
hamis — jelszavak miatt megfeledkezünk er­
ről a legszebb földi ideálról s tagadhatlan, 
hogy éppen exponált helyeinken, őrbástyáin­
kon a magyarság bizonyos letargikus, kábító 
álomban van, mely álom szinte bűnös tétlen­
ségnek is nevezhető.

Innen van, hogy magyar gazdasági s 
politikai érdekeink nem találnak védelmezőre 
s magyarságunk, magyaros, hazafiul érzé­
sünk legtöbbször kimerül hangzatos, talán 
fényesen sikerült hazafias ünnepélyek rende­
zésében, nagyhangú szólamokban, melyek 
elenyésznek, de nem találjuk felfegyverezve, 
harcra készen a magyarságot ott, ahol nem­
zeti érdekeit akár politikai, akár gazdasági 
téren védenie kell.

A gazdasági téren főleg szemlélhetjük 
e tétlenség káros voltát, melyek a még fenn­
maradt magyarságot elnyeléssel fenyegetik, 
hisz ma az országban, melyet Magyarország­
nak hívnak, gazdaságilag a legrosszabb hely­
zetben a magyar van, a legszegényebb, a 
legkoldusabb, a legelhagyatottabb éppen a 
magyar.

A politikáról nem is szólunk, hisz kéz­
zel fogható az a tény, hogy mig a romá­
nokkal áldozatok s engedmények árán is tár­
gyal a magyar kormány a megegyezésről s 
közeledést keres velük, addig az ellenzékkel, 
amely szinmagyar párt, még csak meg sem 
kísérli a találkozást, sőt hivatalosan tiltako­
zik — mint a Khuen-Désy ügyben tették — 
hogy megbízásból, vagy felhatalmazásból tár­
gyaltak volna egymással a békés megoldás 
felöl.

Mindez kétséget kizárólag állítja elénk 
a tényt, hogy gyengék, tehetetlenek vagyunk,
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hogy alszunk s ugyancsak elénk állítja kö­
telességeinket, hogy fel kell ébrednünk, hisz 
erre nézve elég azt kérdeznünk, hogy az idei 
márc. 15-iki nemzeti ünnepség a brassói 
magyarság ünnepe volt-e valóban s azt kell 
felelnünk, hogy nem, inert a magyarság nem 
vett részt azon. Ez is bizonyítja álmos­
ságunkat.

Ám ez igy nem maradhat, fel kell ál­
mainkból serkennünk s meg kell ragadnunk 
a munkát bármilyen esetleges politikai párt­
hoz tartozunk, mert a pártkötelék csak út, 
csak mód s a cél: magyar hazánk üdve, me­
lyért dolgoznunk kell, melyért nem szabad 
sajnálnunk a fáradtságot.

Ez a cél, ez egyetlen cél adott létet a 
Kossuth-asztaltársaságnak s ez a jelszava is : 
dolgozni akar becsületes, megértő munkával 
a gazdaságilag s politikailag független Ma­
gyarország felépítésén, hacsak egyetlen kis 
tégladarab hozzáadásával is.

A Kossuth-asztaltársaság nem egyesü­
let s ezért zártszámu tagjai nincsenek. Min­
denki, ki vele érez, vele gondolkozik, vele 
akar munkálni, tagja minden belépés nélkül. 
Nem egyesület, mely alapszabályok sablona 
szerint megy, hanem lelkes munkájával csat­
lakozik meglevő egyesületek magyar érdeke­
ket szolgáló céljainak munkálásához.

Ott van s ott lesz mindenütt, hol a 
magyarság védelméről van szó s felajánlja 
segítő jobbját becsületes, őszinte, férfias el­
határozással. Nem csinál konkurrenciát sen­
kinek, nem keres ellentéteket s nem lát el­
lenséget senkiben. Nem nézi, hogy kitől jő 
a jó eszme, csak a független Magyarország 
boldogulását célozza s akkor ott van a Kos­
suth-asztaltársaság s részt kér nem a dicső­
ségből, nem az eredményből, de a munká­
ból, mert elismerést s dicsőséget csak a fér­
fias munka keresztülvitelében keres és talál.

Nem egyesület, melynek tisztségei van­
nak s mely esetleg bármily irányú személyi 
kultuszt űzhet. Kebelében mindenki csak köz­
katona, mindenki csak munkás.

Nem egyesület, mert nincsenek tag­
dijai, mert a Kossuth-asztaltársaság csak 
őszinte magyaros lelke s két keze munkájá­
nak áldozatát teheti a haza oltárára.

Nem egyesület a szó szoros értelmében 
s éppen ezért senki sem láthat benne kon­
kurrenciát, vagy a magyarság szétválasztá­
sára irányuló törekvést.

Eljárásának módja és eszközei is kü­
lönböznek egy megalapozott egyesület eljá­
rási módjától s eszközeitől.

Ha az asztaltársaság többsége átvesz 
egy eszmét a munkára, kinek meggyőződé­
sével ellenkezik, arra nem kötelező a munka, 
dolgozik a többi s majd találkozik egy más 
munkában ismét azokkal, kik eltávoztak 
minden harag s félreértés nélkül, mert nem 
keres az asztaltársaság hiú dicsőséget, vagy 
más érdeket, csak egyet: a haza üdvét, a 
magyarság boldogulását.

Ez a Kossuth-Asztaltársaság alapgon­
dolata. Tévedés a legnagyobb fokban azt 
állítani, hogy konkurrens egyesület, mely a 
magyarság szétválasztását akarná, sőt az 
egyetértést és tömörítést, a munkát akarja, 
mert álomban tovább nem maradhat a ma­
gyarság veszedelme nélkül, hisz itt az idő, 
hogy az álomból aktiv, munkás életre éb­
redjen. (Q)

Brassói Uj i a p

Válasz a „Nöegyleteink 
múltjából” c. cikkre.

Tekintetes Szerkesztőség !
Becses lapjuk 83. számában Meisel Jó­

zsef apátplébános úr a tárca rovatban „ Ka­
tolikus Nőegyleteink múltjából“ címen figye­
lemre méltó cikket ir.

Reámutat a Brassói Magyar Jótékony 
Nőegylet 1912. évi jelentésére is, de szóvá 
tesz! a jelentés azon részét, amely szerint a 
Katolikus Nőegylet az egyletek alakulása 
sorrendjében a harmadik helyre jutna.

Vitatja cikkében azt, hogy a Katolikus 
Nöegylet volna városunk legrégibb nőegylete.

Ezen figyelemre méltó cikkben főtiszte­
lendő apátplebános úr az egyletek keletke­
zésének sorrendjével oly módon foglalkozik, 
hogy „a katolikus nőegylet múltjából pár 
évet le akarnak tagadni“, — létesítését a 
80-as évekre szeretnék tenni“,"majd végül 
ehhez fűzi azt a kijelentést, hogy „a mi di­
csőségünkből nem engedünk 15 évet elsik­
kasztani“.

Távol áll tőlünk minden ilyen tenden­
cia, mert hiszen a Brassói Magyar Jótékony 
Nöegylet évi jelentése hivatalos adatok alap­
ján készült, amely adatok Brassó vármegye 
alispánjánál felfektetett nyilvántartásból sze­
reztettek be s ha szabad lesz főtisztelendő 
apátplébános úrnak szives emlékezetébe hoz­
ni, hogy az évi jelentés kiadatása előtt az 
egyletek alakításának időrendje tekintetében 
hozzája intézett kérdésünkre a sorrendet helyt 
állónak találta és az approbaturát hozzá 
megadta.

Ennélfogva a jelentés összeállításánál 
semminemű hátsó gondolat nem vezérelt 
bennünket, mert arra milyen érdekünk is lett 
volna ?

Mindezeket pedig azért kívánom e he­
lyen megállapítani, hogy főtisztelendő apát­
plébános úrnak módot nyújtsak arra, hogy a 
keresztényi szeretet szemmeltartásával az évi 
jelentést kiadó nőegylettel szemben a köteles 
regardot megadhassa.

Egyúttal lesz szives főtisztelendő apát­
plébános ur fáradtságot venni és a cikke 
iránt érdeklődőket felvilágosítani arról, hogy 
az 1875. évben létesült Római Katholikus 
Árvaház Alapitó Nőegylet, hogyan ment át 
azon metamorfózison, hogy ez egyszerűen 
„Római Katholikus Nőegylet“ címet visel és 
hogy ezen elváltozásnak hol van a szankciója?

Vitába bocsájtkozni nem kívánunk, mert 
a főtisztelendő apátplébános ur személyét, 
állása méltóságát ettől megkímélni kívánjuk 
és adatait most már helyeseknek és igazak­
nak elismerjük. Úgy tudjuk főtisztelendő 
apátplébános ur hivatásánál fogva is a ke­
resztények között békét akar és mi is a bé­
kéért dolgozunk.

Béke velünk!
Brassó, 1913. ápr. 12.

Megkülönböztetett tisztelettel
a Brassói Magyar Jótékony Nőegylet 

titkára.
*

* *

íme, helyt adunk közleményének, de 
ugyanekkor kijelentjük, hogy kár mindenben 
tendenciát keresni. Kiki joggal védi a ma­
gáét !! Jegyzőkönyveink mérvadók, innen 
merítette apátplébánosunk is állításait és ha 
ezekbe be méltóztatik tekinteni más vélemény 
fog kialakulni a Kath. Árvaházalapitó egy­
letről, melyből a mai r. k. Nőegylet alakult. 
Szűk a hely, hogy az átalakulást tárgyaljuk. 
Komoly felvilágosításokat és adatokat nem
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szokás oly alkalommal kérni, mikor pld. 
apátplébánosunk — névnapja lévén — má­
sokkal van elfoglalva, hanem nyugodtabb 
órákban. Állításunkból ezek után se enged­
hetünk, hanem megerősítjük azt, amit mond­
tunk: Oltáregyletünk 1860-ra Árvaházalapitó 
Nőegyletünk (a mostani Nőegylet) első ala­
kulása 1875-ik évre esik. Az akkori nyom­
tatott német nyelvű az egyh. főhatóság által 
láttamozott alapszabályok ezt igazolják. Kü- 
lömben nincsen semmi baji Béke velünk!!

Miniszteri rendelet 
a védőoltásokról.

A m. kir. földművelésügyi miniszter 
védőojtásoknak a kisgazdák között való ter­
jesztése érdekében az alábbi körrendeletét 
adta ki a vármegyei alispáni hivataloknak:

A védőojtásoknak a kisgazdák között 
minél szélesebb körben való terjesztése ér­
dekében az 1913. évi költségvetésbe újból 
50.000 K. hitel engedélyeztetett. Ezt az ösz- 
szeget a folyó évben is csak a lépfene, ser­
tés sercegőüszök és sertésorbánc ellenes vé- 
dőojtások állami támogatására kívánom for­
dítani oly módon, hogy azokban a közsé­
gekben, ahol ezek a betegségek évről-évre 
elő szoktak fordulni és nagyobb vesztesége­
ket okoznak, s ahol a védőojtásokat a kis­
gazdák szegénységük, vagy a nagymértékű 
községi pótadók miatt eddig egyáltalán nem, 
vagy alig vették igénybe, fel fogom hatalmazni 
az illető járási (városi) m. kir. állatorvosokat 
arra, hogy a folyó év végéig bármely idő­
szakban a tényleges szükséghez képest a 
szegénysorsu kisgazdák állatait, azok kifeje­
zett kívánságára, az imént említett betegsé­
gek ellen a költségvetésben rendelkezésemre 
álló hitel keretein belül az államkincstár ter­
hére megrendelendő, tehát ingyenes ojtó- 
anyagokkal beojthassák, sőt kivételes indo­
kolt esetekben a rendelkezésemre álló ösz- 
szegből az ojtásnál közreműködő m. kir. ál­
latorvos költségeit (állatorvosi munkadij, fu­
vardíj, stb.) is fedezni szándékozom.

Minthogy a kisgazdák a múlt évben 
engedélyezett védőojtásokat nem vették a kí­
vánt mérvben igénybe : ennek elkerülhetése 
céljából felhívom alispán (polgármester) urat, 
alkalmas módon hívja fel a kisgazdák fi­
gyelmét a védőojtásokra, mint olyan eljárás­
ra, melynek kellő időben és kellő módon va­
ló alkalmazásával igen kedvező eredmény 
érhető el és őket állataik elhullásától és igy 
jelentékeny károsodásoktól megóvja. Világo­
sítsa fel továbbá azoknak a községeknek 
szegénysorsu gazdáit, amely községek te­
rületén a lépfene, sercegő üszők, vagy a ser­
tésorbánc gyakrabban elő szokott fordulni 
és több elhullást is okoz, hogy amennyiben 
az állami kedvezményt, t. i. az ingyen kiszol­
gáltatandó oltóanyagot, esetleg az ojtási költ­
ségek megtérítését igénybe óhajtják venni, ez 
iránt kérelmükkel forduljanak közvetlenül az 
illetékes járási, illetőleg városi m. kir. állat­
orvoshoz, aki, ha a védőojtásoknak az állam- 
kincstár terhére való alkalmazására már itten 
felhatalmazást nyert és a kisgazdák vagyoni 
helyzeténél fogva a kérelmet indokoltnak ta 
Iá*ja, a védőojtást azonnal foganatosítani fog­
ja, ilyen előzetes felhatalmazás hiányában pe­
dig annak engedélyezése iránt hozzám azon­
nal javaslatot tesz.

Megjegyzem, hogy a szóban forgó fel­
hatalmazást az ország egyes vidékeire nézve 
már a legközelebb meg fogom adni, — s a 
mennyiben a költségvetésben erre a célra
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felvett 50.000 K. megengedi, ilyen felhatal­
mazást indokolt esetekben más vidékekre is 
kiterjesztem.

Budapest, 1913. február 26.
A miniszter helyett:

86. szám. ___

Bartóky, s. k.
államtitkár.

mapihirek.
miért Is van

ez igy, mikor másképen is lehetne, de 
miért legyen másképen, amikor igy is 
jó...? Ez jut az eszembe, mikor az öreg 
toronyóra 10-t üt s azon gondolkozom, 
hogy miért éppen tizet..? Hja erre azt 
mondhatják, hogy az oka egyszerű, mert 
hisz éppen 10 óra van... No hát én is 
azt mondom a panaszkodó embernek, 
hogy ezért van ez úgy, mint van, mert 
úgy van s ha másképpen volna is, ak­
kor is úgy volna s úgy van jól a ho­
gyan van, mert a bölcselet tantétele sze­
rint, jobb ha igy van, mint sehogy...

Meg vallom, hogy az eddig írot­
takra azt monthatná bárki, hogy egygyel 
több, vagy kevesebb... s én nem ven­
ném magamra, mert — mi tűrés taga­
dás benne — ilyenek vagyunk mi... 
emberek...

Én még nem láttam e földön meg­
elégedett embert... s megnyugodtál 
is keveset... A gazdag többet kiván.. . 
a szegény csak valamit s ha az meg van, 
még csak egy kicsit hozzá... A mo­
solygót irigylik a... a könnyezőt meg­
sajnálják ... pedig talán a könnyek amazt 
enyhítik... mig a másiknak mosolya 
fájóbb...

Emberek vagyunk.., a földön 
élünk s csak a földet keressük... keres­
sük azt, miről tudjuk ... talán biztosan 
tudjuk, 'hogy itt nem találjuk meg és 
mégis itt keressük s ezért vagyunk 
nyugtalanok... betegek... idegesek 
elégedetlenek s mindig úgy akarjuk 
a hogyan nincs... s azt akarjuk, amit 
el nem érünk... azt kivánjnk ami 
nem a miénk...

Nézzük a gyermeket, kinek ragyo­
gó játékszere van s mégis a másik kóc- 
ból font ostorát akarja ... azért sir... 
Ez az ember... a természet.., melynek 
soha se jó úgy, ahogy van s mindig 
úgy akarja, ahogyan nincs... nem le 
hét...

Miért...? Ki tudná megmonda­
ni..,? Örök rejtély... örök ... megfejt­
hetetlen probléma... kikutatlan titok ...? 
Talán igen... de talán nem is, csak ti­
tok marad előttünk, mert nem akarjuk 
tudni... megijednénk, ha megtudnék ... 
ha magunkra ismernénk ... Pedig nem is 
oly nehéz... s a kulcs hozzá az ember 
szive...

A földet tapossuk csupán ... sze­
münk a földet szokta meg s már nem 
tudjuk felemelni... A felszín tetszik ne­
künk, pedig a mélyen vannak az igaz 
gyöngyök,.. s mert amit itt találunk 
csak semmi, csak utánzat... ezért un­
juk meg hamar... s vágyunk újabb 
után... Mélyebb gyökeret... maradandó 
tartózkodást sehol se keresünk s azért 
vágyunk, mindig uj után... mi nem a 
mienk... s ha megkaptuk... azt is meg­
unjuk és újat keresünk... bolyongva 
tovább s mindig panaszkodunk ... miért

nincs úgy, ahogy nincs s ha úgy van,
miért van úgy ... ?

Ez az ember ?... Azt mondják... 
s igazuk van ilyen az ember... s én 
még sem hiszek nekik.. • mert nem ez 
az ember... Ilyen az ember... a gyarló 
... a kicsi ember... ha csak a földet 
nézi... de nem ez az ember... ki kép­
mása az alkotónak... az örök.., a vál­
tozatlan teremtőnek... Ilyen az ember ... 
nyugtalan ... mig csak a földet keresi... 
de emberré lesz... az emberré... mi­
lyennek a Teremtő alkotta, ki változat­
lan és örök... ha megtalálta őt... az 
alkotót, a teremtőt... Istent... akiben 
megnyughatik ... kiben sohasem válto­
zik...

Ez az élet filozófiája ... (=)
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Az istentisztelet sorrendje a r. k. plé­
bánia templomban f. hó 13-án, Hu svét utá­
ni lll-ik vasárnapon a következő; Reggel 6. 
7. 8. 9. és fél 12 órakor csendes szent mise. 
Délelőtt 10 órakor szentbeszéd, mely után 
énekes szent mise. D. u. 5-kor a hitelemző 
beszédek folytatása, mely után litánia áldás­
sal. —

Bezárt iskola. Szászmagyaros község­
ben az elemi iskola első és második osztá­
lyát a járványosán fellépett kanyaró beteg­
ség miatt április hó 28-ig bezárták.

Gépjármüvek megvizsgálása. Brassó­
ban a gépjármüvek : automobilok stb. meg­
vizsgálását f. hó 25-én s 26-án tartják meg.

Rálöttek az utcán. Gál Marina 16 éves 
gyári munkásnő f. hó 9-én este a gyárból 
bátyjával tért haza Bolgárszegre. Amint a 
Petocsile utcába érkeztek, egy revolverlövést 
hallottak, utána Mariana fájdalmat érzett bal­
lábában. A revolver golyó a bal lábába ha­
tolt s két helyen megsértette. A sebesült mai 
napig súlyos sebével ágyban feküdt s igy 
csak ma tehetett jelentést a rendőrségen. A 
rendőrség keresi a lövöldözőt.

Meglopták az állomáson. Pap Mária 
tegnap este a Budapest felől érkező vonat­
tal érkezett Brassóba. Amint a kijárathoz 
érkezett, nagy rémülettel vette észre, hogy 
pénztárcája 16 K. pénztartalommal hiányzik. 
Erről azonnal jelentést tett a rendőrségen. 
A rendőrség egyik utitársát, Dumitrescu Já­
nos hajómunkást a kapitányság elé állította, 
hol kihallgatták, de tagadta, hogy ő követte 
volna cl a lopást. Megmotozása alkalmával

a pénzt megtalálták nála, de ő azt állította, 
hogy azt Bécsben váltotta be amerikai pénz­
zel. Ő ugyanis Amerikából jött haza. A 
rendőrség tagadása dacára letartóztatta s a 
járásbírósághoz kisérte át.

Apolló Bioszkop szombat és vasárnap. 
— Mozgófénykép újság aktuális. — Húsvéti 
tojások, humoros. — Gáspár és Lotti, humo­
ros. — „Műlövőnő“ vagy „Asszonyhtiség“. 
Dráma 3 felvonásban. Műsoron kívül — „Meg­
gyötört szivek“ dráma 3 felvonásban.

Öngyilkossági kísérlet. Bágyu Miklós 
prázsmári lakós, kinek a napokban kellett 
volna a sorozó bizottság elé lépnie, tegnap 
este egy prázsmári korcsmában mulatott. 
Mulatás közben késével szivén szúrta magát.
A csendőrség azonnal a brassói katonakor- 
házba szállította, honnan ma délben a köz- 

: korházba vitték át. öngyilkosságának okát 
1 nem tudják. Állapota súlyos.

Talált tárgyak. Találtatott egy pénztárca 
nehány koronával, 6 pár harisnya, 1 csomag 
vászon, 1 fiú gallér. Jogos tulajdonosai átvehe­
tik a rendőrségen.

MERCUR mozgó
az „Iparegyletben“ Rezsö-körut, Lang 
Henrik fényképész szakszerű vezetésével.

műsor:

csak vasárnap, április 13-án fél 4, 6 
és 8 órakor:

M ozgófén ykép újság.
Világesemények. Nagyon érdekes film.

A betegápolónő.
Megható dráma 2 felvonásban.

Leo fogyni akar.
Kitűnő vig kép. A főszerepet a hires pá­
risi színésznő Susanne Grandais játsza. 

Egy anya vallomása.
Ritka szép dráma.

Kígyó a nőben.
Kizárólagos előadási joggal Brassóban 1 
A kinematográfia utolsó újdonsága. Drá­
ma 2 felvonásban.

Ágoston az indiánok között.
Nagyon humoros.

Müsorváltoztatás fenntartva.
Minden előadás teljes két órát tart.

A műsor hossza eléri azon maximumot, amit 
egyáltalában két órán belül be lehet mutatni. 
Ennél hosszabb műsort 2 órán belül leját­

szani technikai lehetetlenség.

Tessék megpróbálni!
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A legjobb és legfinomabb minőségű 

különlegességi

„SAVOY“
Antinikotin szivarkahilvoly kapható

9 magyar kir. dohány-különlegességi árudában
Kolostor-utca W. szám alatt.

Utolérhetetlen minőség!
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Táviratok.
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London, ápr. 12.
A nagyköveti reunió csütörtökig 

elnapolta üléseit. Tegnap azt a jegy­
zéket tárgyalta, amelyet a nagyhatal­
mak a balkánállamokhoz intéztek A 
békepontokat tartalmazó jegyzéket el­
fogadták s igy azt a nagyhatalmak 
véglegeseknek tekintik.

Stettin, ápr. 12.
A nagy hóvihar miatt Misdroy 

mellett egy torpedohajó zátonyra jutott.
A legénységet megmentették.

Budapest, ápr. 12.
Platthy György kossuthpárti jelöl- | 

tét Dunnavecsén Benedek államtitkár- j 

ral szemben nagy szótöbbséggel kép­
viselőnek választották. A munkapárt­
ban nagy az elkeseredés a vereség 
miatt.

Belgrád, ápr. 12.
A kormány állítólag elfogadta a 

nagyhatalmaknak Skutarira vonatkozó 
határozatait s ezért Skutari körül fel- 
hagy a hadműveletekkel. A lakosság e

miatt nyugtalankodik, a kormány ki­
jelentette, hogy nem cselekedhetett 
másképpen. Az ország kereskedelmi 
kamarái úgy határoztak, hogy amennyi­
ben Ausztria és Magyarország Szerbia 
és Montenegróval szemben követett ed­
digi politikájukkal nem hagynak fel, 
úgy az osztrák és a magyar árukra ki­
mondják a bojkotott.

Szentpétervár, ápr. 12.
A cár az Ausztria és Magyaror­

szág ellenes tüntetéseket a legkeményeb­
ben elitélte és megtiltotta a nemrég 
lezajlott tüntetésekhez hasonló demon­
strációkat. Ebből kifolyólag elmoz- 

I ditották állásából Dratsensky rendőr- 
kapitányt.

Szófia, ápr. 12.
A nagyhatalmak még itt nem 

nyújthatták át jegyzéküket, mert az 
orosz követ még nem kapta meg 
kormányától a jegyzéket.

A görögök Salonikiba napról-nap- 
ra több csapatot szállítanak abból a 
seregből, amely Janina bevétele követ­
keztében felszabadult.

Szaloniki lakossága deprimálólag 
fogadta azt a hirt, hogy városukat nem 
fogják uemzetközinek deklarálni.

86. szám.
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A FÉRJ HARAGJA!

Ne főzz nekem babot lencsét 
Nem hoz az már jó szerencsét,
Hanem, — főzd meg azt a kutyafáját 
Kovács P. Pál káposztáját!!

Telefon 550.

llj Itatós műhely!
Van szerencsénk a n. é. közönség 

b. tudomására adni, hogy helyben, 
Szent-János-u. 17 és Ötvös-u. Z 
sz. alatt egy, a jelenkor követelmé­
nyeinek megfelelő

épület, műlahatos és 
vízvezeték szerelő
műhelyt nyitottunk.

Tisztelettel
JURÁK és VARGA.

(Ta noncoli fel vétet n ele.)

Eli Hirdetéseket felvesz a ki
Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ARAK!

Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel! ::
OLCSO ÁRAK!

telefon: 5—15.
telefon: 5—15.
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A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. ..a
helyiségéből Kapu-utca 43. szám alá helyeztük át. - Egyúttal sz.yes tudomására adjul« hHl™ 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon II J műdem
tunk hogy minden a nyomdaipaihoz tartozó munkákat a legrövidebb idő (dtitr, ■' „rÄ hicUelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk ktter,« a* összes
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok:: üzlet, mérlegekgyász_
tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártya , es uv elkészité-e öntések falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern k,v.teIb nvaE5 elkéső* 
lére l^es tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. - A nagy- Cnotfl T^StVETEK. 1 
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel LyBIU ▼
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Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzürn Ferenc és Károly
Brassóban. Vasut-utoa 58-B. A MÁ V. állomás köxolébon.

Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachid és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — — — —

Saját kőbányával rendelkezünk, Olcsó, valamin! pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenykepesek vagyunk,

Fleischer János
(Keresztény katholikus cég.)

egyházi ruha és reverenda szabó
PÉCS, Ferenciek-u. 9.

Evek hosszú gyakorlata képesít a leg­
jobb szabású, minőségű és finoman kidől— 
?ozott reverendák és cimádák, papi civil öl- 
iönyök előállítására. Üzletemet első sorban

Egyházi ruhák
(észitésére rendeztem be. Mindennemű egy- 
lázi ruhák: casulák, pluvialék, vei uniók, 
baldachinumok, minisztránsruhák, zászlók, 
obogók, karingek, álbák, kehelvruhák, stb. 
észittetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
em Bécsbe menni. Üzletem versenyképes ~ 
ninden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza- 
ászát, mint ár és minőség tekintetében. — a 

Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
avtata olcsón és jól eszközöltetnek. —

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszlevélpapirokban 
irodai berendezések üzleti könyvekben

Ásványvíz! Újdonság!

(öltségvetés, árjegyzék ingyen 
Személyesen is megjelenek.

[OOOOOOOOOOOOOCO
HEDWIG HUBERT §

virágterme. O
BRASSÓ,

Kolostorul. 23. Telefon sz. 500. 8

»OOOOQOOOOOOOOOO

Dr. DEPNER-FÉLE

HIRSCHER-utoa 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. —

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

» DEPHEH miHOS.
Telefon 007. ■.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógy hatásáról 
Hankö Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, verbajok. gümőkór, to 
vábbá érelmeszesedés ellen, a legzö-és emész 
tőszervek hurutos megbetegedéseinek csú- 
zos es köszvenyes bajok, valamint vesebán 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmúnál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borra! keverve, kellames üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla" gyógyásvány vizet 10 üvégén- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó 
Tehenpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel :
Schuster Lajos

ásván yvizkezelő.

minden nap

a DRECHSL ER-utód a
*OTH ALBERT,

vilmÍ2“,1 ’ ,V"áHyprímAm «• «"=■•VILMOS tirog.,6 mi,.., hmng.
mrt.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

ö
Brassó. Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Országos iparegyesület által kitüntetett nagy 
ezüstéremmel!

Krisztián Józsefe fia
keresztény katholikus cég.

A pécsi toszékesegyház es számtalan plébánia 
szállítója.

Alapittatott: 1880-ban.

Méhviaszgyertyagyár Pécs
Főüzlet Szigeti orszég-út 3. 

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Főtisztelendd papság figyel­
mébe preparált, füstnélkűfi méhviasz- 

gyertyáit,

„A D L ER”- 
automobilok

olaj, auto-pnoumatlk a legjobbak 1
A utoklkölcsönxós. 

Kerékpár, varrógép ős auto-javltúa
MOOSER MIHÁLY-nál

=—-Brassó, Kapu-utoa 39.

!■««■■■■■■■■■■■■
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§ Kosa Albort
Q sxabó-üzlote
Q Brassó, Weisz-Mlhély-u. 6.

$ Ajánlja dús tartalmú szövetraktá- 
8 fát úgy belföldi, mint finom angol

8” szövetekben. — Elsőrangú kivitel. 

Kifogástalan szabászat.

oooooooooooooooi

Kelemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.
Brassó, Weisz-Mihály-utca 27.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45
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Málnást Maria-forrás
természetes alkaltkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptetö- és ét- 

vágyemelö szer.
Kapható mindenütt J
Kutkezelőség: BRASSÓ.


